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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “การแบ่งแยกดนิแดน และ สงครามกลางเมือง” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “การแบ่งแยกดินแดน และ สงครามกลางเมือง”  ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 3 – 4  มีนำคม  2557 จำกประชำชน ทั่วประเทศ             
รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักรณีท่ีมีกำรเคล่ือนไหวของกลุ่มมวลชนบำงกลุ่ม ท่ีมี
แนวควำมคิดเร่ืองกำรแบ่งแยกดินแดนและกำรแสดงกิจกรรมเชิงสัญลกัษณ์ดว้ยกำรติดป้ำยในพ้ืนท่ีภำคเหนือโดยใช้ช่ือ สำธำรณรัฐ
ประชำธิปไตยประชำชนลำ้นนำ กอปรกบักำรตั้งเวทีปรำศยัของกลุ่มผูชุ้มนุม แนวร่วมประชำธิปไตยต่อตำ้นเผด็จกำรแห่งชำติ หรือกลุ่ม 
นปช. ทัว่จงัหวดัของภำคเหนือและภำคอีสำน ซ่ึงกำรเคล่ือนพลดงักล่ำวเป็นกำรซอ้มก่อนเคล่ือนพลใหญ่เขำ้กรุงเทพมหำนคร หำกเกิดกำร
ปฏิวติัรัฐประหำร โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ ควำมคิดเห็นเก่ียวกบัควำมกงัวลใจเก่ียวกบักำรแบ่งแยกดินแดน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 22.16 
ระบุวำ่ กงัวลใจมำก ร้อยละ 16.72 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งกงัวลใจ ร้อยละ 16.72 ระบุวำ่ ไม่ค่อยกงัวลใจ ร้อยละ 42.72 ระบุวำ่ ไม่กงัวลใจ  และ
ร้อยละ 1.68 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ทั้งน้ีสดัส่วนของผูท่ี้ระบุวำ่กงัวลใจมำกและค่อนขำ้งกงัวลใจเก่ียวกบักำรแบ่งแยกดินแดนนั้นให้เหตุผลวำ่
หำกมีกำรสร้ำงข่ำวลือ และ มีผูห้ลงเช่ือในขอ้มูลท่ีไม่ถูกตอ้ง เกิดควำมสบัสนและไขว้เขว อำจเกิดกำรรวมตวัและตอ้งกำรแบ่งแยกดินแดน
จริงๆ  และส ำหรับผูท่ี้ระบุวำ่ไม่ค่อยกงัวลใจและไม่กงัวลใจเก่ียวกบักำรแบ่งแยกดินแดน ใหเ้หตุผลวำ่เป็นแค่แนวคิดของคนบำงกลุ่ม และ
เป็นเพียงกำรสร้ำงข่ำวเพ่ือสร้ำงควำมแตกแยก กำรแบ่งแยกดินแดนมีควำมเป็นไปไดย้ำกและไม่สำมำรถท ำไดเ้ลย หำกมีกำรแบ่งแยกจริง 
หน่วยงำนทุกฝ่ำยท่ีเก่ียวขอ้ง จะตอ้งออกมำปกป้องและมิใหมี้เหตุกำรณ์เช่นน้ีอยำ่งแน่นอน  
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบัควำมเป็นไปไดเ้ก่ียวกบักำรแบ่งแยกดินแดน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 87.84 ระบุวำ่เป็นไป
ไม่ได ้เพรำะ ผิดกฏหมำยรัฐธรรมนูญ ตำมหลกักำรปกครองในระบอบประชำธิปไตยอนัมีพระมหำกษตัริยท์รงเป็นประมุข   ไม่สำมำรถท ำได ้
เป็นเพียงแค่กระแสข่ำวท่ีตอ้งกำรสร้ำงควำมแตกแยกของคนในชำติ เพรำะกว่ำจะเป็นสยำมประเทศตอ้งสูญเสียบรรพบุรุษมำหลำยรุ่น             
หำกแบ่งแยกไปแลว้ ขวำนทองก็จะไม่เป็นขวำนทองอีกต่อไป ประชำชนทั้งประเทศและทุกฝ่ำยคงไม่ยอมให้แบ่งแยกดินแดนอยำ่งแน่นอน  
ขณะท่ีมีเพียง ร้อยละ 7.84 ระบุวำ่ เป็นไปได ้  เพรำะ มีควำมคิดของคนกลุ่มน้ีอยูจ่ริง และมีกลุ่มท่ีตอ้งกำรสร้ำงควำมแตกแยกให้กบัคนไทย
ดว้ยกนั รวมทั้งเคยมีแนวคิดแบ่งแยกดินแดนในเขตสำมจงัหวดัชำยแดนภำคใตด้ว้ย  และร้อยละ 4.32 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมกงัวลใจเก่ียวกบักำรเกิดสงครำมกลำงเมืองในประเทศไทย พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 28.56 ระบุว่ำ   
กงัวลใจมำก  ร้อยละ 27.52  ระบุว่ำ  ค่อนขำ้งกงัวลใจ  ร้อยละ 16.64  ระบุว่ำ ไม่ค่อยกงัวลใจ ร้อยละ 24.48  ระบุว่ำ  ไม่กงัวลใจ  และ            
ร้อยละ 2.80  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ทั้งน้ีสัดส่วนของผูท่ี้ระบุวำ่กงัวลใจมำกและค่อนขำ้งกงัวลใจวำ่จะเกิดสงครำมกลำงเมือง ให้เหตุผลว่ำ            
ทุกคร้ังท่ีผ่ำนมำ กำรชุมนุมของกลุ่มคนเส้ือแดง หรือกลุ่ม นปช. ตอ้งมีเหตุกำรณ์ควำมวุ่นวำย กำรก่อเหตุจรำจล และหำกยิ่งมีกำร
เผชิญหนำ้กนัหรือปะทะกนักบักลุ่ม กปปส. อำจจะเกิดเหตุกำรณ์วุน่วำยมำกกวำ่เดิม โดยเฉพำะ กำรก่อควำมไม่สงบของมือท่ี 3    ส ำหรับ
ผูท่ี้ไม่ค่อยกงัวลใจและไม่กงัวลใจว่ำจะเกิดสงครำมกลำงเมืองให้เหตุผลวำ่ไม่น่ำจะเกิดควำมรุนแรงบำนปลำยขนำดนั้น เช่ือวำ่แกนน ำ
จะตอ้งหำทำงป้องกนัมิใหก้ลุ่มผูชุ้มนุมทั้งสองฝ่ำยมำเผชิญหนำ้กนั และต ำรวจและทหำรก็น่ำจะสำมำรถรับมือกบัสถำนกำรณ์ได ้
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
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 ดำ้นควำมคิดเห็นเก่ียวกบักำรท่ีเลขำธิกำร กปปส. ประกำศยบุรวมเวทีทั้งหมดใน กทม. ใหเ้หลือท่ีสวนลุมพินีเพียงจุดเดียว พบวำ่ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 75.12  ระบุวำ่ เห็นดว้ย  เพรำะ จะไดไ้ม่สร้ำงควำมเดือดร้อนใหแ้ก่ประชำชนท่ีใชร้ถใชถ้นนในบริเวณท่ีมีกำร
ตั้งเวที ท ำใหง่้ำยต่อกำรบริหำรจดักำร และในช่วงระยะหลงัมีเหตุกำรณ์รุนแรงบ่อยมำกข้ึน เป็นกำรสร้ำงควำมปลอดภยัใหแ้ก่ผูชุ้มนุม  
รองลงมำร้อยละ 10.40  ระบุวำ่ ไม่ควรมีกำรจดัตั้งเวทีกำรชุมนุม ของกลุ่ม กปปส. ตั้งแต่แรก ร้อยละ 6.32  ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย  เพรำะ 
เหมือนเป็นกำรยอมแพก้บัฝ่ำยรัฐบำล และร้อยละ 8.16 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบัขอ้เสนอท่ีรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงต่ำงประเทศเสนอให้เลขำธิกำรสหประชำชำติ (UN) 
มำเป็นคนกลำงในกำรเจรจำระหว่ำงกลุ่ม กปปส. และรัฐบำลรักษำกำร พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.52  ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย  
เพรำะเป็นเร่ืองกำรเมืองของภำยในประเทศท่ีน่ำจะสำมำรถพดูคุย เจรจำตกลงกนัได ้และคนภำยนอกไม่ทรำบถึงรำยละเอียด หรือประเด็น
ของควำมขดัแยง้ไดดี้เท่ำคนในประเทศ  รองลงมำ ร้อยละ 34.64 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะควำมขดัแยง้ของทั้งสองฝ่ำยจะไดย้ติุลง  และเป็น
คนกลำงท่ีทัว่โลกใหก้ำรยอมรับและนบัถือพอสมควร และไม่มีส่วนไดส่้วนเสียกบัฝ่ำยใดอยำ่งแทจ้ริง และร้อยละ 11.84 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 
1. ท่านมคีวามกงัวลใจในระดบัใดเกีย่วกบัเร่ืองการแบ่งแยกดนิแดน  

ความกงัวลใจเกีย่วกบัการแบ่งแยกดนิแดน รวม 
กงัวลใจมำก 22.16 
ค่อนขำ้งกงัวลใจ 16.72 
ไม่ค่อยกงัวลใจ 16.72 
ไม่กงัวลใจ   42.72 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.68 

รวม 100.00 
 
2. ท่านคดิว่ามคีวามเป็นไปได้หรือไม่ทีจ่ะมกีารแบ่งแยกดนิแดน 

 ความคดิเห็นเกีย่วกบัความเป็นไปได้เกีย่วกบัการแบ่งแยกดนิแดน รวม 
เป็นไปไม่ได ้เพรำะ ผิดกฏหมำยรัฐธรรมนูญ ตำมหลกักำรปกครองในระบอบประชำธิปไตยอนัมีพระมหำกษตัริยท์รง 
                                เป็นประมุข ไม่สำมำรถท ำได ้เป็นเพียงแค่กระแสข่ำวท่ีตอ้งกำรสร้ำงควำมแตกแยกของคนในชำติ  
                                กวำ่จะเป็นสยำมประเทศตอ้งสูญเสียบรรพบุรุษมำหลำยรุ่น หำกแบ่งแยกไปแลว้ ขวำนทองก็จะไม่ 
                                เป็นขวำนทองอีกต่อไป ประชำชนทั้งประเทศและทุกฝ่ำยคงไม่ยอมใหแ้บ่งแยกดินแดนอยำ่งแน่นอน 

87.84 

เป็นไปได ้    เพรำะ มีควำมคิดของคนกลุ่มน้ีอยูจ่ริง และมีกลุ่มท่ีตอ้งกำรสร้ำงควำมแตกแยกใหก้บัคนไทยดว้ยกนั     
                               และเคยมีแนวคิดกำรแบ่งแยกดินแดนในเขตสำมจงัหวดัชำยแดนภำคใตด้ว้ย 

7.84 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.32 
รวม 100.00 

 
3. ท่านมคีวามกงัวลใจในระดบัใดเกีย่วกบัการเกดิสงครามกลางเมอืงในประเทศไทย  

ความกงัวลใจเกีย่วกบัการเกดิสงครามกลางเมอืงในประเทศไทย รวม 
กงัวลใจมำก 28.56 
ค่อนขำ้งกงัวลใจ 27.52 
ไม่ค่อยกงัวลใจ 16.64 
ไม่กงัวลใจ 24.48 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.80 

รวม 100.00 
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4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัการที ่เลขาธิการ กปปส. ประกาศยุบรวมเวททีั้งหมดใน กทม. ให้เหลอืทีส่วนลุมพนิีเพยีงจุดเดยีว 

ความคดิเห็นเกีย่วกบัการทีเ่ลขาธิการ กปปส. ประกาศยุบรวมเวททีั้งหมดใน กทม.  
ให้เหลอืทีส่วนลุมพนิีเพยีงจุดเดยีว 

รวม 

เห็นดว้ย        เพรำะ จะไดไ้ม่สร้ำงควำมเดือดร้อนใหแ้ก่ประชำชนท่ีใชร้ถใชถ้นนในบริเวณท่ีมีกำรตั้งเวที ท ำใหง่้ำยต่อ 
                                กำรบริหำรจดักำร และในช่วงระยะหลงัมีเหตกุำรณ์รุนแรงบ่อยมำกข้ึน เป็นกำรสร้ำงควำมปลอดภยั 
                                ใหแ้ก่ผูชุ้มนุม 

75.12 

ระบุวำ่ ไม่ควรมีกำรจดัตั้งเวทีกำรชุมนุม ของกลุ่ม กปปส. ตั้งแต่แรก 10.40 
ไม่เห็นดว้ย  เพรำะ  เหมือนเป็นกำรยอมแพก้บัฝ่ำยรัฐบำล   6.32 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 8.16 

รวม 100.00 
 
5. ท่านเห็นด้วยหรือกบัข้อเสนอทีรั่ฐมนตรีว่าการกระทรวงต่างประเทศเสนอให้เลขาธิการสหประชาชาต ิ(UN) มาเป็นคนกลางในการ
เจรจาระหว่างกลุ่ม กปปส. และรัฐบาลรักษาการ  

ความคดิเห็นเกีย่วกบัข้อเสนอทีรั่ฐมนตรีว่าการกระทรวงต่างประเทศเสนอให้เลขาธิการสหประชาชาต ิ(UN)  
มาเป็นคนกลางในการเจรจาระหว่างกลุ่ม กปปส. และรัฐบาลรักษาการ  

รวม 

ไม่เห็นดว้ย   เพรำะ เป็นเร่ืองกำรเมืองของภำยในประเทศท่ีน่ำจะสำมำรถพดูคุย เจรจำตกลงกนัได ้และคนภำยนอก 
                                ไม่ทรำบถึงรำยละเอียด หรือประเด็นของควำมขดัแยง้ไดดี้เท่ำคนในประเทศ 

53.52 

เห็นดว้ย       เพรำะ ควำมขดัแยง้ของทั้งสองฝ่ำยจะไดย้ติุลง  และเป็นคนกลำงท่ีทัว่โลกใหก้ำรยอมรับและนบัถือ 
                               พอสมควร และไม่มีส่วนไดส่้วนเสียกบัฝ่ำยใดอยำ่งแทจ้ริง 

34.64 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 11.84 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 670 53.60 
หญิง 580 46.40 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 82 6.56 
25 – 39 ปี  405 32.40 
40 – 59 ปี 600 48.00 
60 ปีข้ึนไป 163 13.04 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,177 94.16 
อิสลำม 60 4.80 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 13 1.04 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 330 26.40 
สมรส 885 70.80 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 35 2.80 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 318 25.44 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 369 29.52 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 122 9.76 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 365 29.20 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 76 6.08 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 172 13.76 
พนกังำนเอกชน 204 16.32 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 328 26.24 
เกษตรกร/ประมง 184 14.72 
รับจำ้งทัว่ไป 177 14.16 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 147 11.76 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 38 3.04 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 151 12.08 
ไม่เกิน 10,000  246 19.68 
10,001 – 20,000 398 31.84 
20,001 – 30,000 157 12.56 
30,001 – 40,000 72 5.76 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 125 10.00 
ไม่ระบุ 101 8.08 

รวม 1,250 100.00 
 
  


